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Частина лісових ділянок КП «Святошинське лісопаркове 
господарство» у відповідності до Указу Президента України від 
01.05.2014 року № 446/2014  «Про зміну меж національного 
природного парку «Голосіївський» віднесена до об’єкту природно-
заповідного фонду загальнодержавного значення – національного 
природного парку «Голосіївський», щодо якого встановлюється 
особливий режим охорони, відтворення і використання [1]. 

Національний природний парк створений з метою збереження, 
відтворення та раціонального використання особливо цінних 
природних комплексів та об’єктів Київського Полісся, що мають 
важливе природоохоронне, наукове, історико-культурне, естетичне, 
рекреаційне та оздоровче значення, а також для поліпшення 
екологічного стану м. Києва. 

В останні роки при проведенні щорічних лісопатологічних 
обстежень насаджень спостерігається значне ослаблення деревостанів 
сосни звичайної (Pinus sylvestris). Відмирання дерев зумовлене 
заселенням великим та малим сосновими лубоїдами (Blastophagus 
piniperda, Blastophagus minor), синьою сосновою златкою (Phaenops 
cyanea).  

Таке ураження шкідниками, що призводить до всихання та 
відмирання окремих дерев, підтверджується виявленими в натурі 
личинковими ходами під корою, буровим борошном, пагонами на 
ґрунті під проекціями крон після проходження додаткового живлення 
імаго і їхніми вхідними та вихідними льотними отворами на 
стовбурах дерев, наявність личинок під корою, та бурове борошно в 
окоренках. Зоною заселення стовбурових шкідників є товста, 
перехідна або тонка кора залежно від особливостей біології кожного 
виду. Глибина погризів в деревині становить 1-7 мм. 

Заселені шкідниками дерева здебільшого відносяться до ІІІ-VI 
категорії стану (дуже ослаблені, відмираючі, свіжий сухостій, старий 
сухостій). 
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Причинами погіршення санітарного стану соснових насаджень 
також є ослаблення і всихання дерев внаслідок їх природного 
старіння, внутрішньовидової та міжвидової конкуренції, 
несприятливих чинників середовища, що супроводжується 
заселенням і пошкодженням деревини стовбуровими шкідниками, які 
є переносниками інших патогенних мікроорганізмів. 

В найбільш послаблених місцях характер відмирання дерев має 
куртинний характер, залишення осередків всихання у лісових 
насадженнях без лісогосподарських заходів призводить до 
подальшого погіршення санітарного стану.  

Лісові ділянки, де спостерігається значне погіршення 
санітарного стану куртинного характеру, відповідно до «Проекту 
організації території національного природного парку 
«Голосіївський», охорони, відтворення та рекреаційного 
використання його природних комплексів і об’єктів» затвердженого 
Наказом Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 
України 13 квітня 2023 року № 223 здебільшого віднесені до зони 
регульованої рекреації [2]. 

У відповідності до п. 4.3.2. Положення про Національний 
природний парк «Голосіївський» затвердженого Наказом 
Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України 28 
серпня 2020 року № 64 на території зони регульованої рекреації 
забороняються прохідні рубки та суцільні санітарні рубки [3].  

Враховуючи заборону на проведення суцільних санітарних 
рубок на території зони регульованої рекреації Національного 
природного парку «Голосіївський» для покращення санітарного стану 
насаджень виникає необхідність у проведенні комплексу 
лісогосподарських заходів, зокрема вибіркових санітарних рубок, з 
подальшим вжиттям заходів щодо сприяння природному 
поновленню, а також відновленню лісів шляхом створення 
піднаметових лісових культур сосни звичайної та листяних 
лісоутворюючих порід.  
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